Примерный вариант контрольной работы по теме «Основы программирования. Числовые типы данных»

1. Какие числа будут выведены на экран в результате выполнения последовательности данных операторов (ответ запишите просто числом):

а)a := 10; 

  a := a – 8; 

  b := 5 – a; 

  c := 2*a + b;

 Writeln(c);

б)a := 25 div 4 + 8;

  b := (a mod 10) + 10; 

  a := b div (2 + 1);

  Writeln(a);

2. Определите, что выведет на экран программа, если в ячейку c будет введено число 1.25 и в ячейку d число 2 (учитывайте указанный формат при выводе!):



Program Zadacha;



Var d:Integer; c,P:Real;



Begin



Writeln(‘Первая сторона?’:40);



Readln(с);



Writeln(‘Вторая сторона?’);



Readln(d);



P:=2*(c+d);



Writeln(‘Периметр=’,P:10:2);



End.

3. Найдите ошибки в программе (программу необходимо переписать с исправленными ошибками, места ошибок обвести или подчеркнуть!):

Program Primer;



Var a:b Integer, c:d Real


Begin



Writeln( Введите 2 числа );


Readln a;c;



a=a+5;



b:=a+1


d:=c div 2;



d:=d/10;



Writeln(‘a=,’a, ’b=,’ b, ’c=,’ c, ’d=,’ d);



End
4. Напишите программу  с поясняющими надписями для решения задачи и покажите учителю работающий вариант программы на компьютере.
Будет дана задача, похожая по сложности на задачи, которые решались на уроке и задавались для домашнего решения.

Решение заданий 1-3
1 а). Ответ: 7

Пояснение по командам:

   a := 10; 

  a := a – 8; (10–8=2)

  b := 5 – a; (5–2=3)
  c := 2*a + b; (2*2+3=7)

1 б). Ответ: 4

Пояснение по командам:

  a := 25 div 4 + 8; (25 div 4 =6
6+8=14)
  b := (a mod 10) + 10; (14 mod 10=4
4+10=14)
  a := b div (2 + 1); (2+1=3
14 div 3=4)

2. На экране будет программой выведено следующее с учетом указанных форматов вывода:
	Первая сторона?

Вторая сторона?

Периметр=         6.50


Пояснение: первая строка выведена с отступом от левого края, т.к. этот отступ указан в 4-ой строке программы; вторая строка выведена сразу от левого края экрана, т.к. в 6-ой строке программы не указан никакой отступ при выводе; поясняющая надпись перед ответом выведена сразу от левого края экрана, а вот сам подсчитанный периметр выведен с небольшим отступом (6 пробелов) после слов пояснения, т.к. на все число в 9-ой строке программы дается 10 позиций, а занято числом только 4 позиции.
3. Программа написана уже с исправленными ошибками, места ошибок подчеркнуты и выделены зеленым цветом: 

Program Primer;



Var a,b:Integer;c,d:Real;


Begin



Writeln(‘Введите 2 числа’);


Readln(a,c);



a:=a+5;



b:=a+1;


d:=c div 2;



d:=d/10;



Writeln(‘a=’,a, ’b=’, b, ’c=’, c, ’d=’, d);



End.
